

Súd: Okresný súd Bratislava IV
Spisová značka: 14P/2/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1320205480
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 11. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Jankola
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2022:1320205480.5

Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti J., obaja bytom striedavo u obidvoch rodičov, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, so sídlom Vazovova 7/A, 816 16 Bratislava, deti rodičov: matka - I. zastúpená: JUDr. Pavel Polakovič, advokát, so sídlom Detvianska 14, 831 06 Bratislava a otec - W. zastúpený: JUDr. Lucia Danišovičová, advokátka, so sídlom Drieňová 1/D, 821 01 Bratislava, o návrhu matky určenie výživného na maloleté deti na čas do rozvodu, takto

rozhodol:

Okresný súd Bratislava IV p r e n á š a svoju miestnu príslušnosť na Okresný súd Bratislava III, kam bude po právoplatnosti tohto uznesenia vec zaslaná na ďalšie konanie.

odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným Okresnému súdu Bratislava III dňa 23.04.2020 matka žiadala o určenie výživného na maloleté deti na čas do rozvodu manželstva.
2. Okresný súd Bratislava III vec dňa 05.05.2022 postúpil tunajšiemu súdu s poukazom na skutočnosť, že matka v návrhu uviedla, že v marci 2019 sa spolu s maloletými deťmi odsťahovala zo spoločnej domácnosti z adresy N. na adresu V..
3. Matka vo vyjadrení doručenom súdu dňa 20.01.2021 uviedla, že s oboma maloletými deťmi sa v marci 2020 presťahovala do B..
4. Podľa § 112 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „C.m.p.“), na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.
5. Podľa § 112 ods. 2 C.m.p., ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.
6. Z úradnej činnosti je súdu známe, že na Okresnom súde Bratislava III prebieha pod sp. zn. 39P/286/2019 konanie o rozvod manželstva a úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom na čas po rozvode. Výkon rodičovských práv a povinností rodičov k maloletým deťom je v súčasnosti upravený neodkladným opatrením nariadeným uznesením Krajského súdu v Bratislave č.k. 11CoP/65/2021-148 zo dňa 31.03.2021, v znení opravného uznesenia Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 11CoP/65/2021 zo dňa 28.04.2021, ktorým odvolací súd maloleté deti zveril do striedavej osobnej starostlivosti rodičov a to do nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia v časti o úprave pomerov manželov k maloletým deťom na čas po rozvode v konaní vedenom na Okresnom súde Bratislava III pod sp. zn. 39P/286/2019. O konečnej úprave výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom bolo rozhodnuté vo veci samej v konaní vedenom na Okresnom súde Bratislava III rozsudkom

č.k. 39P/286/2019-739 zo dňa 07.03.2022, ktorým boli maloleté deti na čas po rozvode zverené do striedavej osobnej starostlivosti rodičov. Rozsudok vo výroku o zverení maloletých detí do striedavej osobnej starostlivosti rodičov nenadobudol právoplatnosť z dôvodu odvolania podaného matkou.

7. Po oboznámení sa s obsahom spisu a obsahom trvalo pripojených spisov účastníkov konania súd dospel k záveru, že sú splnené zákonom stanovené podmienky pre prenesenie príslušnosti, nakoľko maloleté deti už vyše dvoch rokov nemajú bydlisko určené zákonným spôsobom v obvode Okresného súdu Bratislava IV na adrese V., kde sa matka s maloletými deťmi po odchode zo spoločnej domácnosti z adresy N. v marci 2019 krátko zdržiavala (do marca 2020). Z pripojených spisov účastníkov vyplýva, že maloleté deti mali posledné bydlisko určené zákonným spôsobom (dohodou rodičov) v domácnosti otca na adrese N.. Z tejto adresy sa matka s maloletými deťmi nakrátko so súhlasom otca odsťahovala na adresu V., ktorá je v pôsobnosti Okresného súdu Bratislava IV a následne sa napriek výslovnému nesúhlasu otca odsťahovala s maloletými deťmi na adresu W., ktorá spadá do pôsobnosti Okresného súdu Levice. Na tejto adrese matka s maloletými deťmi žije počas výkonu jej osobnej starostlivosti aj v súčasnosti. Súdu je tiež známe, že rodičia maloletým deťom striedavo bez súhlasu druhého rodiča prihlasujú trvalý pobyt na adresu bydliska rodiča, ktorý administratívny úkon realizuje. Z týchto skutočností súd vyvodzuje, že maloleté deti stratili akékoľvek spojenie s ich krátkodobým bydliskom v obvode tunajšieho súdu na adrese V.. Uvedené navyše podporuje aj rozhodnutie Krajského súdu v Bratislave č.k. 11CoP/191/2022-119 zo dňa 14.07.2022, právoplatné dňa 04.08.2022, ktorým odvolací súd zmenil zamietajúce uznesenie Okresného súdu Bratislava IV č.k. 17P/52/2022-49 zo dňa 27.04.2022 a nahradil súhlas matky s podaním prihlášky do 1. ročníka Základnej školy s materskou školou V. v Z. (tiež v obvode Okresného súdu Bratislava III) pre maloletého W. toho času trvale bytom N., v školskom roku 2022/2023.

8. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti má tunajší súd za to, že v záujme maloletých detí nepochybne je, aby konanie o návrhu matky na zvýšenie výživného na maloleté deti na čas do rozvodu a ostatné konania účastníkov prebiehali na tom súde, v obvode ktorého majú maloleté deti v súčasnosti jediné bydlisko určené zákonným spôsobom, a to dohodou rodičov. Na Okresnom súde Bratislava III je pod sp. zn. 39P/286/2019 navyše vedené konanie o rozvod manželstva a úpravu výkonu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom na čas po rozvode, v dôsledku čoho je tento súd dôkladne oboznámený so situáciou v rodine a má najlepšie podmienky na to, aby mohol prešetrovať pomery, spolupracovať s príslušným orgánom sociálnej kurately a robiť iné nevyhnutné opatrenia v záujme maloletých detí. Nakoľko bolo zistené, že sa zmenili podmienky podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť a prenesenie príslušnosti je v záujme maloletých detí, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.